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Описание носочков «MULAN» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Спасибо большое за внимание к этой 

модели носочков. 

Меня зовут Юля @Vata_knit и мне будет 

безумно приятно видеть ваши 

маленькие шедевры под хэштегом 

#Mulan_socks. 

Я готова к вопросам и всегда рада 

помочь) 

 

 

Хорошего настроения! 

 

Журнал о вязании носочков, который мы создаём вместе с вами @socks.we.do 

 

Перед вязанием ознакомьтесь со всем описанием и при необходимости можете 

распечатать основные страницы. 

52 петли страницы 4-8 

64 петли страницы 9-13 

72 петли страницы 14-18 

Конспект для записи страница 19 
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Инструменты 

 Пряжа 

 Спицы с леской 80-100 см для magic loop (либо комплект чулочных спиц) 

необходимого размера для выбранной пряжи 

 Ножницы 

 Игла для трикотажного шва 

 Маркер при необходимости 

 Линейка для измерения плотности 

 

Образец 

В начале любого изделия необходимо связать образец, провести его ВТО и 

определить плотность вязания. Отнеситесь к этому со всей серьезностью, 

иначе результат может вас разочаровать - изделие получится совсем не того 

размера, который вы планируете.  

 

В нашем случае набираем 20 петель и в высоту вяжем 20 рядов.  

 

1.Образец вяжем лицевой гладью в рамке из платочной вязки.  

Вяжем 3 ряда платочной вязкой, далее переходим на лицевую гладь, по  

краям которой 3 петли вяжем платочной вязкой. Провязав необходимую  

высоту, вяжем 3 ряда платочной вязкой и закрываем петли, проводим  

ВТО.  

 

2. Производим замер и расчет плотности.  

 

В _______ см  

___________петель  

 

В _______ см  

___________рядов  

 

Мы находим нашу плотность исходя из получившейся ширины образца в см по лицевой 

глади.  Допустим, что у вас в лицевой глади 14 петель и это 4,6 см, значит что в 1 см у вас 

14/4,6=3 петли в 1 см. для того, чтобы узнать вашу плотность в 10 см вы умножаете 

полученное число на 10. 

Почему мы не вяжем большой образец? Потому как носочная пряжа в большинстве своем 

не имеет больших отклонений в плотности после ВТО, а значения у размеров носочков в 

таблице плотностей достаточно близкие. 
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Пряжа 

В идеале использовать классическую носочную пряжу 200-210 м в 50 гр или 175 м в 

50 гр 

Также можно, опираясь на таблицу, подобрать необходимую для себя с учётом 

плотности вязания.  

Описание рассчитано на 52, 64 или 72 петли, и таблица с размерами и плотностью 

составлена именно для этого количества. 

Если вы не попадаете в плотность, описанную в таблице, попробуйте изменить номер спиц. 

Петель Пряжа Плотность 
Спицы 

(ориентировочно) 
Размер 

52 

Классическая 

50 гр 200-210м 

30-31 петля 

в 10 см 
2,25-3 мм 28-33 

Тонкая с 

содержанием 

мериноса 50 

гр 200-210м 

33-34 петли 

в 10 см 
2,0-2,25 мм 27-32 

Пряжа 

50гр-175 м 

28-29 

петель в 10 

см 

2,5-3 мм 30-34 

64 

Классическая 

50 гр 200-210м 

30-31 петля 

в 10 см 
2,25-3 мм 36-38 

Тонкая с 

содержанием 

мериноса 50 

гр 200-210м 

33-34 петли 

в 10 см 
2,0-2,25 мм 34-36 

Пряжа 

50гр-175 м 

28-29 

петель в 10 

см 

2,5-3 мм 37-40 

72 

Классическая 

50 гр 200-210м 

30-31 петля 

в 10 см 
2,25-3 мм 38-40 

Тонкая с 

содержанием 

мериноса 50 

гр 200-210м 

33-34 петли 

в 10 см 
2,0-2,25 мм 36-38 

Пряжа 

50гр-175 м 

28-29 

петель в 10 

см 

2,5-3 мм 40-42 

 

Далее для удобства описание будет разбито на части в соответствии с количеством 

петель. 
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52 петли 

 

Резинка 

Набираем любым удобным для вас способом 52+1 петлю для соединения в круг 

на спицы достаточно свободно, не затягивая. 

Я набираю простым способом на спицы на 0,25 мм больше необходимых, но при этом 

не свободно, так край получается эластичный и аккуратный 

Перед соединением проверяем, чтобы наше изделие нигде не перекручивалось. 

 

Замыкаем вязание в круг и разделяем все петли на две спицы по 26 петель и 

вяжем резинку согласно схемы  

Высоту резинки вы можете сделать с учётом своих вкусов. Для меня оптимальная 

высота резинки это 12-14 рядов. 

 

Паголенок 

Начинаем вязание паголенка с установочного ряда. 

Установочный ряд. (1 изн, 11 лиц, 1 изн)* повторяем всего 4 раза 

Далее переходим к узору и вяжем его согласно схемы на желаемую высоту. 

  

Закончить вязание паголенка необходимо или на 4 или на 8 ряду узора!  

(после  у нас идет отделение на пятку, и так проще будет вам ориентироваться при 

переходе к верхней части носка) 

 
Свои носочки я вязала 4,5 рапорта (36 рядов), 10-11 см в высоту до разделения на пятку. 

 

Ориентировочная высота  

Женские носки 
Короткие Обычные 

10,5-12 см 15 см 
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Обратите внимание, что схема дана для каждого ряда!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пятка 

Все кромочные петли вяжем лицевыми петлями ( и в лицевом ряду и в изнаночном) 

1 ряд пятки (лиц). 26 лицевых петли. 

2 ряд пятки (изн). 1 кром, 24 изн, 1 кром 

Далее переходим к усиленной пятке 

3 ряд пятки (лиц).1 кром, 2 лиц, (1 лиц петлю снимаем не провязанной, нить за 

работой, 1 лиц)* повторяем всего 5 раз, (1 лиц, 1 лиц петлю снимаем не 

провязанной, нить за работой)* повторяем всего 5 раз, 2 лиц, 1 кром. 

4 ряд пятки (изн). 1 кром, 24 изн, 1 кром 

Повторяем ряды 3-4 всего 13 раз. Пятка состоит из 28 рядов. 

Если у вас высокий подьем вы можете провязать ряды 3-4 14 раз, но при этом количество 

петель для клина подьема из стенки пятки вы соответственно будете делать  больше. 

Обратите на это внимание! 

 

Чашечка пятки 

Видео чашечка пятки принцип  

1 

2 

1 ряд (лиц). Кромочную снимаем не провязанной, 16 лиц, 2 лиц вместе с наклоном 

влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

2 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 9 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

2 петли с наклоном вправо 

2 петли с наклоном влево 

https://drive.google.com/open?id=1UcXim9XKsd0Qaeiw79Im3JXTncaoIv4K
https://drive.google.com/open?id=1Uakc0hxfJmEeY-tX-fDTornZeKZP0KmY
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разворачиваем вязание. 

3 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой,10 лиц, 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

4 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 11 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

разворачиваем вязание. 

5 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 12 лиц, 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

6 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 13 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

разворачиваем вязание. 

7 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 14 лиц, 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

8 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 15 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

разворачиваем вязание. 

На чашечке пятки должно остаться 18 петель 

Стопа 

Стопу начинаем вывязывать с клина пятки. 

Провязываем лицевой ряд чашечки (18 петель) далее поднимаем из кромочных 

узелков 14 петель.  

(Вводим спицу под  узелок и подхватываем нить, протягиваем ее до образования 

петли. Не стоит вытягивать петельку сильно, чтобы потом не образовались дырочки 

при растяжении полотна) 

Если вы провязывали больше рядов в стенке пятки, то поднимаете количество петель равное 

количеству рядов стенки пятки деленному на 2 

Видео поднятие петель из узелков 

Ставим маркер начала ряда и переходим к верхней части стопы, продолжаем 

вязать узор по схеме с того ряда, перед которым остановились после вывязывания 

паголенка.  

Далее поднимаем 14 петель из узелков кромочных петель с другой стороны пятки и 

вяжем лицевыми до маркера начала ряда. 

 

 

Всего на спицах должно быть 72 петли 

18 петель чашечки + 14 поднятых петель стенки пятки справа + 26 петель верха стопы с 

узором + 14 поднятых петель стенки пятки слева =72 петли 

 

https://drive.google.com/open?id=1UcX9_hUov8KpulKhHTLu6eFgXTR8XOqi
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В этом месте советую разделить вязание на две спицы (для способа mаgic loop) 

таким образом, чтобы верх носочка был на первой спице( 26 петли), а нижняя часть( 

петли чашечки и поднятые петли стенок пятки=46 петель) на второй. 

Верх стопы мы вяжем по узору, далее все петли лицевыми до маркера начала ряда 

(первой спицы с узором). 

С этого момента мы начинаем делать убавки клина пятки. Нам необходимо 

вернуться к изначальным 52 петлям, значит надо сократить всего 20 петель, по 10 с 

каждой стороны стопы. 

Если вы поднимали большее количество петель на стенках пятки из узелкового края, то 

соответственно у вас будет большее количество убавлений, но при этом общее число 

петель на спицах после всех убавлений должно быть 52! 

1 ряд убавлений. 1 спица. Все петли по узору 

                                2 спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все лиц до 3 петель 

перед МНР(маркер начала ряда, первая спица), 2 вместе лиц с наклоном 

вправо,1лиц.   

2 ряд убавлений. 1 спица. Все петли по узору 

                                2 спица. все лиц до МНР 

Повторяем эти два ряда, пока общее число петель на спицах не составит 52 петли.  

После этого продолжаем вязание без убавок на необходимую вам длину по стопе 

до начала мыска.  

35-36  - 17-18 см 

37-38  - 19-20 см 

39-40 -20,5-21 см 

Если у вас есть возможность примерять изделие, то ориентируйтесь на начало 

мизинчика. Как только его достигли, можно начинать мысок) 

Лучше всего закончить вязание на ряду 4 или 8, тогда переход к мыску будет 

выглядеть аккуратнее) 

 

Мысок  

Проверяем, чтобы вязание было на 2 спицах таким образом, чтобы узор был на 

одной спице, а стопа ( лицевые петли) на второй. Отсчёт вязания идёт от маркера 

начала ряда ( первая спица с узором) 

6 круговых рядов вяжем все петли лицевыми. 

 

1. Первая спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

           Вторая спица. 1лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, , все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

2  круговых ряда вяжем все петли лицевыми. 

 

2. Первая спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 
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           Вторая спица. 1лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, , все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

1 круговой ряд вяжем все петли лицевыми. 

 

Повторяем 2 этап всего 4 раза 

 

3. Первая спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

           Вторая спица. 1лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, , все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

 

 Повторяем 3 этап пока на каждой спице не останется по 10 петель. 

 

 Соединяем петли трикотажным швом.  

Видео трикотажный шов 

Носочки готовы) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/open?id=1UaUeD6Hc7Mez0jFyV5FvfTzGdBmQHGiy


9 
 

64 петли 

 

Резинка 

Набираем любым удобным для вас способом 64+1 петлю для соединения в круг 

на спицы достаточно свободно, не затягивая. 

Я набираю простым способом на спицы на 0,25 мм больше необходимых, но при этом 

не свободно, так край получается эластичный и аккуратный 

Перед соединением проверяем, чтобы наше изделие нигде не перекручивалось. 

 

Замыкаем вязание в круг и разделяем все петли на две спицы по 32 петель и 

вяжем резинку согласно схемы  

 

 

 

 

Высоту резинки вы можете сделать с учётом своих вкусов. Для меня оптимальная 

высота резинки это 12-14 рядов. 

 

Паголенок 

Начинаем вязание паголенка с установочного ряда. 

Установочный ряд. (1 изн, 1 лиц.скрещ, 2 изн, 11 лиц, 2 изн, 11 лиц, 2 изн, 1 

лиц.скрещ, 1 изн )* повторяем всего 2 раза 

Далее переходим к узору и вяжем его согласно схемы на желаемую высоту. 

  

Закончить вязание паголенка необходимо или на 4 или на 8 ряду узора!  

(после  у нас идет отделение на пятку, и так проще будет вам ориентироваться при 

переходе к верхней части носка) 

 
Свои носочки я вязала 4,5 рапорта (36 рядов), 10-11 см в высоту до разделения на пятку. 

 

Ориентировочная высота  

Женские носки 
Короткие Обычные 

10,5-12 см 15 см 
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Обратите внимание, что схема дана для каждого ряда!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пятка 

Все кромочные петли вяжем лицевыми петлями ( и в лицевом ряду и в изнаночном) 

1 ряд пятки (лиц). 32 лицевые петли. 

2 ряд пятки (изн). 1 кром, 30 изн, 1 кром 

Далее переходим к усиленной пятке 

3 ряд пятки (лиц).1 кром, 1 лиц, (1 лиц петлю снимаем не провязанной, нить за 

работой, 1 лиц)* повторяем всего 7 раз, (1 лиц, 1 лиц петлю снимаем не 

провязанной, нить за работой)* повторяем всего 7раз, 1 лиц, 1 кром. 

4 ряд пятки (изн). 1 кром, 30 изн, 1 кром 

Повторяем ряды 3-4 всего 15 раз. Пятка состоит из 32 рядов. 

Если у вас высокий подьем вы можете провязать ряды 3-4 16-17 раз, но при этом количество 

петель для клина подьема из стенки пятки вы соответственно будете делать больше. 

Обратите на это внимание! 

 

Чашечка пятки 

Видео чашечка пятки принцип  

1 

2 

1 ряд (лиц). Кромочную снимаем не провязанной, 18 лиц, 2 лиц вместе с наклоном 

влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

2 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 7 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

2 петли с наклоном вправо 

2 петли с наклоном влево 

https://drive.google.com/open?id=1UcXim9XKsd0Qaeiw79Im3JXTncaoIv4K
https://drive.google.com/open?id=1Uakc0hxfJmEeY-tX-fDTornZeKZP0KmY
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разворачиваем вязание. 

3 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 8 лиц, 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

4 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 9 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

разворачиваем вязание. 

5 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 10 лиц, 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

6 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 11 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

разворачиваем вязание. 

7 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 12 лиц, 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

8 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 13 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

9 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 14 лиц, 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

10 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой,15 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

разворачиваем вязание. 

11 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 16 лиц, 2 лиц 

вместе с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

12 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 17 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

разворачиваем вязание. 

На чашечке пятки должно остаться 20 петель 

Стопа 

Стопу начинаем вывязывать с клина пятки. 

Провязываем лицевой ряд чашечки (20 петель) далее поднимаем из кромочных 

узелков 16 петель.  

(Вводим спицу под  узелок и подхватываем нить, протягиваем ее до образования 

петли. Не стоит вытягивать петельку сильно, чтобы потом не образовались дырочки 

при растяжении полотна) 

Если вы провязывали больше рядов в стенке пятки, то поднимаете количество петель равное 

количеству рядов стенки пятки деленному на 2 

Видео поднятие петель из узелков 

Ставим маркер начала ряда и переходим к верхней части стопы, продолжаем 

вязать узор по схеме с того ряда, перед которым остановились после вывязывания 

паголенка.  

https://drive.google.com/open?id=1UcX9_hUov8KpulKhHTLu6eFgXTR8XOqi
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Далее поднимаем 16 петель из узелков кромочных петель с другой стороны пятки и 

вяжем лицевыми до маркера начала ряда. 

 

Всего на спицах должно быть 84 петли 

20 петель чашечки + 16 поднятых петель стенки пятки справа + 32 петли верха стопы с 

узором + 16 поднятых петель стенки пятки слева =84 петли 

 

В этом месте советую разделить вязание на две спицы (для способа mаgic loop) 

таким образом, чтобы верх носочка был на первой спице( 32 петли), а нижняя часть 

(петли чашечки и поднятые петли стенок пятки=52 петли) на второй. 

Верх стопы мы вяжем по узору, далее все петли лицевыми до маркера начала ряда 

(первой спицы с узором). 

С этого момента мы начинаем делать убавки клина пятки. Нам необходимо 

вернуться к изначальным 64 петлям, значит надо сократить всего 20 петель, по 10 с 

каждой стороны стопы. 

Если вы поднимали большее количество петель на стенках пятки из узелкового края, то 

соответственно у вас будет большее количество убавлений, но при этом общее число 

петель на спицах после всех убавлений должно быть 64! 

1 ряд убавлений. 1 спица. Все петли по узору 

                                2 спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все лиц до 3 петель 

перед МНР(маркер начала ряда, первая спица), 2 вместе лиц с наклоном вправо, 

1 лиц.   

2 ряд убавлений. 1 спица. Все петли по узору 

                                2 спица. все лиц до МНР 

Повторяем эти два ряда, пока общее число петель на спицах не составит 64 петли.  

После этого продолжаем вязание без убавок на необходимую вам длину по стопе 

до начала мыска.  

35-36  - 17-18 см 

37-38  - 19-20 см 

39-40 -20,5-21 см 

Если у вас есть возможность примерять изделие, то ориентируйтесь на начало 

мизинчика. Как только его достигли,  можно начинать мысок) 

Лучше всего закончить вязание на ряду 4 или 8, тогда переход к мыску будет 

выглядеть аккуратнее) 

 

 

Мысок  

Проверяем, чтобы вязание было на 2 спицах таким образом, чтобы узор был на 

одной спице, а стопа (лицевые петли) на второй. Отсчёт вязания идёт от маркера 

начала ряда (первая спица с узором) 
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5 круговых рядов вяжем все петли лицевыми. 

 

1. Первая спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

           Вторая спица. 1лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

2  круговых ряда вяжем все петли лицевыми. 

 

2. Первая спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

           Вторая спица. 1лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

1 круговой ряд вяжем все петли лицевыми. 

 

Повторяем 2 этап всего 4 раза 

 

3. Первая спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

           Вторая спица. 1лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

 

 Повторяем 3 этап пока на каждой спице не останется по 10 петель. 

 

 Соединяем петли трикотажным швом.  

Видео трикотажный шов 

Носочки готовы) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/open?id=1UaUeD6Hc7Mez0jFyV5FvfTzGdBmQHGiy
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72 петли 

 

Резинка 

Набираем любым удобным для вас способом 72 +1 петлю для соединения в круг 

на спицы достаточно свободно, не затягивая. 

Я набираю простым способом на спицы на 0,25 мм больше необходимых, но при этом 

не свободно, так край получается эластичный и аккуратный 

Перед соединением проверяем, чтобы наше изделие нигде не перекручивалось. 

 

Замыкаем вязание в круг и разделяем все петли на две спицы по 36 петель и 

вяжем резинку согласно схемы  

 

Высоту резинки вы можете сделать с учётом своих вкусов. Для меня оптимальная 

высота резинки это 12-14 рядов. 

 

Паголенок 

Начинаем вязание паголенка с установочного ряда. 

Установочный ряд. (1 изн, 1 лиц.скрещ, 1 изн, 1 лиц.скрещ, 2 изн, 11 лиц, 2 изн, 11 

лиц, 2 изн, 1 лиц.скрещ, 1 изн, 1 лиц.скрещ, 1 изн)* повторяем всего 2 раза 

Далее переходим к узору и вяжем его согласно схемы на желаемую высоту. 

  

Закончить вязание паголенка необходимо или на 4 или на 8 ряду узора!  

(после  у нас идет отделение на пятку, и так проще будет вам ориентироваться при 

переходе к верхней части носка) 

 
Свои носочки я вязала 4,5 рапорта (36 рядов), 10-11 см в высоту до разделения на пятку. 

 

Ориентировочная высота  

Женские носки 
Короткие Обычные 

10,5-12 см 15 см 
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Обратите внимание, что схема дана для каждого ряда!  

 

 

Пятка 

Все кромочные петли вяжем лицевыми петлями (и в лицевом ряду и в изнаночном) 

1 ряд пятки (лиц). 36 лицевых петли. 

2 ряд пятки (изн). 1 кром, 34 изн, 1 кром 

Далее переходим к усиленной пятке 

3 ряд пятки (лиц).1 кром, 1 лиц, (1 лиц петлю снимаем не провязанной, нить за 

работой, 1лиц)* повторяем всего 8 раз, (1 лиц, 1 лиц петлю снимаем не 

провязанной, нить за работой)* повторяем всего 8 раз, 1 лиц, 1 кром. 

4 ряд пятки (изн). 1 кром, 34 изн, 1 кром 

Повторяем ряды 3-4 всего 17 раз. Пятка состоит из 36 рядов. 

Если у вас высокий подьем вы можете провязать ряды 3-4 18-19 раз, но при этом количество 

петель для клина подьема из стенки пятки вы соответственно будете делать больше. 

Обратите на это внимание! 

 

Чашечка пятки 

Видео чашечка пятки принцип  

1 

2 

1 ряд (лиц). Кромочную снимаем не провязанной, 20 лиц, 2 лиц вместе с наклоном 

влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

2 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 7 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

2 петли с наклоном вправо 

2 петли с наклоном влево 

https://drive.google.com/open?id=1UcXim9XKsd0Qaeiw79Im3JXTncaoIv4K
https://drive.google.com/open?id=1Uakc0hxfJmEeY-tX-fDTornZeKZP0KmY
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разворачиваем вязание. 

3 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 8 лиц, 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

4 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 9 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

разворачиваем вязание. 

5 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 10 лиц, 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

6 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 11 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

разворачиваем вязание. 

7 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 12 лиц, 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

8 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 13 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

9 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 14 лиц, 2 лиц вместе 

с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

10 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой,15 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

разворачиваем вязание. 

11 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 16 лиц, 2 лиц 

вместе с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

12 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 17 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

разворачиваем вязание. 

13 ряд (лиц). 1 петлю снимаем не провязанной, нить за работой, 18 лиц, 2 лиц 

вместе с наклоном влево, 1 лиц 

разворачиваем вязание,  

14 ряд (изн). 1 петлю снимаем не провязанной, нить перед работой, 19 изн, 2 изн 

вместе, 1 изн, 

разворачиваем вязание. 

 

На чашечке пятки должно остаться 22 петли 

Стопа 

Стопу начинаем вывязывать с клина пятки. 

Провязываем лицевой ряд чашечки (22 петли) далее поднимаем из кромочных 

узелков 18 петель.  

(Вводим спицу под  узелок и подхватываем нить, протягиваем ее до образования 

петли. Не стоит вытягивать петельку сильно, чтобы потом не образовались дырочки 

при растяжении полотна) 
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Если вы провязывали больше рядов в стенке пятки, то поднимаете количество петель равное 

количеству рядов стенки пятки деленному на 2 

Видео поднятие петель из узелков 

Ставим маркер начала ряда и переходим к верхней части стопы, продолжаем 

вязать узор по схеме того ряда, перед которым остановились после вывязывания 

паголенка.  

Далее поднимаем 18 петель из узелков кромочных петель с другой стороны пятки и 

вяжем лицевыми до маркера начала ряда. 

Всего на спицах должно быть 94 петли 

22 петли чашечки + 18 поднятых петель стенки пятки справа + 36 петли верха стопы с узором 

+ 18 поднятых петель стенки пятки слева =94 петли 

 

В этом месте советую разделить вязание на две спицы (для способа mаgic loop) 

таким образом, чтобы верх носочка был на первой спице( 36 петли), а нижняя часть( 

петли чашечки и поднятые петли стенок пятки=58 петли) на второй. 

Верх стопы мы вяжем по узору, далее все петли лицевыми до маркера начала ряда 

(первой спицы с узором) . 

С этого момента мы начинаем делать убавки клина пятки. Нам необходимо 

вернуться к изначальным 72 петлям, значит надо сократить всего 22 петли, по 11 с 

каждой стороны стопы. 

Если вы поднимали большее количество петель на стенках пятки из узелкового края, то 

соответственно у вас будет большее количество убавлений, но при этом общее число 

петель на спицах после всех убавлений должно быть 72! 

1 ряд убавлений. 1 спица. Все петли по узору 

                                2 спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все лиц до 3 петель 

перед МНР(маркер начала ряда, первая спица), 2 вместе лиц с наклоном вправо, 

1 лиц.   

2 ряд убавлений. 1 спица. Все петли по узору 

                                2 спица. все лиц до МНР 

Повторяем эти два ряда, пока общее число петель на спицах не составит 72 петли.  

После этого продолжаем вязание без убавок на необходимую вам длину по стопе 

до начала мыска.  

35-36  - 17-18 см 

37-38  - 19-20 см 

39-40 -20,5-21 см 

Если у вас есть возможность примерять изделие, то ориентируйтесь на начало 

мизинчика. Как только его достигли, можно начинать мысок) 

Лучше всего закончить вязание на любом ряду 4 или 8, тогда переход к мыску будет 

выглядеть аккуратнее) 

 

https://drive.google.com/open?id=1UcX9_hUov8KpulKhHTLu6eFgXTR8XOqi
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Мысок  

Проверяем, чтобы вязание было на 2 спицах таким образом, чтобы узор был на 

одной спице, а стопа ( лицевые петли) на второй. Отсчёт вязания идёт от маркера 

начала ряда ( первая спица с узором) 

5 круговых рядов вяжем все петли лицевыми. 

 

1. Первая спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

           Вторая спица. 1лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, , все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

2  круговых ряда вяжем все петли лицевыми. 

 

2. Первая спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

           Вторая спица. 1лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, , все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

1 круговой ряд вяжем все петли лицевыми. 

 

Повторяем 2 этап всего 4 раза 

 

3. Первая спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

           Вторая спица. 1лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, , все петли лицевые до 

последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном вправо, 1 лиц 

 

 Повторяем 3 этап пока на каждой спице не останется по 12 петель. 

 

 Соединяем петли трикотажным швом.  

Видео трикотажный шов 

Носочки готовы) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/open?id=1UaUeD6Hc7Mez0jFyV5FvfTzGdBmQHGiy


19 
 

Мой конспект вязания носочков «Mulan_socks» 

Пряжа 

 

 

 

 

цвет расход 

Спицы 
 

 
Плотность 

петель  рядов 

Размер 
 

 

  

          

Резинка 

 

 

 

 

 

Паголенок 

 

 

 

 

 

 

 

Пятка, 

чашка 

пятки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Клин пятки 

 

 

 

 

 

 

 

 

Стопа 

 

 

 

 

 

 

 

Мысок 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Стоимость изделия:______________________ 




